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та зміцнення національної безпеки держави. 
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ТЕРИТОРІАЛЬНІ ГРОМАДИ: НОВІ ЗАВДАННЯ І МОЖЛИВОСТІ ЇХ 
ВИРІШЕННЯ  

 
Процес формування публічного управління в Україні є складним і 

суперечливим, що пов’язано з складнощами розвитку територіальних громад під 
час військових дій. 

Великомасштабні військові дії вплинули на всі сторони життя 
територіальних громад, призвели до появи нових завдань та викликів для 
місцевого самоврядування. Слід зазначити, що ці завдання різні як для тих 
громад, що знаходяться поблизу здійснення воєнних дій, так і для тих громад, які 
розташовані на заході України. 

В умовах введення воєнного стану законодавчо введені обмеження 
стосовно повноважень  місцевої ради [1]. Були визначені випадки, правові 
підстави, коли повноваження місцевих рад переходять до відповідних 
військових адміністрацій. 

Насамперед перед радами постала необхідність вирішувати нові завдання, 
які пов’язані із забезпеченням життєдіяльності своїх громад в умовах воєнного 
стану: 

- розміщенням переміщених осіб, організація внутрішніх міграційних 
потоків;  

- розподіл гуманітарної і міжнародної технічної допомоги; 
- робота з релокованими підприємствами; 
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- відновлення зруйнованого житла, об’єктів комунальної, житлової та 
критичної інфраструктури тощо;  

- організація надання необхідних послуг населенню в умовах 
надзвичайних обставин. 

У деяких громадах відбувається модернізація існуючих стратегій розвитку 
і формування відновлювальних стратегій розвитку з урахуванням перспективних 
напрямків післявоєнної розбудови країни. Також автори не виключають що після 
війни виникне необхідність перегляду критеріїв спроможність територіальних 
громад через зміни, які відбулися в наслідок військових дій. Це буде стосуватися 
прийняття нових критеріїв фінансової, 
управлінської, соціальної та екологічної спроможності. Деякі територіальні 
громади не зможуть забезпечувати якісне надання адміністративних і соціальних 
послуг у відповідності із законодавством. Для вирішення цієї проблеми потрібно 
буде збільшувати фінансовий, кадровий і організаційний потенціал громад, 
вдосконалювати інфраструктуру. 

 Актуальною залишається проблема з кадрами для роботи у системі 
місцевого самоврядування. До 2022 р. в Україні існував гендерний дисбаланс в 
органах місцевого самоврядування. Жінки становили меншість серед депутатів 
місцевих рад та на керівних посадах. Через війну відбулися певні зміни у 
гендерному співвідношенні працівників місцевого самоврядування різного рівня. 
Це викликає необхідність здійснення гендерного аналізу місцевих програм. Слід 
зауважити, що гендерний баланс – це не тільки оптимальні пропорції жінок і 
чоловіків в органах місцевої влади, депутатському корпусі, а й зміна суспільного 
розуміння , впровадження більш зваженого і справедливого підбору кадрів.  

 При вирішенні кадрових проблем слід використовувати потенціал 
демобілізованих військових, яких необхідно активно залучати до роботи в 
органах місцевого самоврядування. Місцеві органи влади повинні більш 
ефективно використовувати соціальний капітал в громадах шляхом фінансової 
підтримки громадських організацій та громадських ініціатив; використання 
механізмів соціального замовлення.  

 
Список використаних джерел 

1. Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо 
функціонування державної служби та місцевого самоврядування у період дії 
воєнного стану» . URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2259-20#Text. 

2. Беззубко Л.В., Положенцева К.Л. Державне управління соціальним 
капіталом територіальних громад. Нові перспективи . 2024. № 12 (54) . С. 49- 60. 
URL: https://doi.org/10.52058/2708-7530-2024-12(54)-49-60 

 
  


